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ATA DE REUNIÃO



Aos vinte dias do mês de setembro de 2021, a Comissão de Julgamento de Recursos Tributários - CJRT, constituída pela Portaria nº 11.491, de 9 de agosto de 2021, reuniu-se na Secretaria de Justiça e Defesa da Cidadania, localizada na Avenida João Ramalho, 205, 2º andar, Vila Noêmia, Mauá/SP, para as seguintes deliberações:

I - Processo Administrativo nº 18931/2018 – Recorrente: CENTRO EDUCACIONAL CAMPOS  LTDA. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

II - Processo Administrativo nº  8281/2004 – Recorrente:  HELENA NEGRI MARTINI. -  Os membros julgaram o recurso como conhecido, dando  PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

III - Processo Administrativo nº 10511/2016 – Recorrente: ALTAIR VELHO DA SILVA. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

IV - Processo Administrativo nº 32/2020 – Recorrente: ALEX DE SOUZA GOMES. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, dando PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

V - Processo Administrativo nº 15181/2018 – Recorrente: FARMÁCIA E DROGARIA HAVANA LTDA. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

VI - Processo Administrativo nº 12322/2017 – Recorrente: SANURBAN SANEAMENTO URBANO E CONSTRUÇÕES S/A. - Os membros julgaram o recurso como conhecido e PARCIALMENTE PROVIDO à pretensão do recorrente.

VII - Processo Administrativo nº 10213/2017 – Recorrente: CENTRO DE FORMAÇÃO DE CONDUTORES RISSI. - Os membros julgaram o recurso como conhecido e PARCIALMENTE PROVIDO à pretensão do recorrente.

VIII - Processo Administrativo nº 15274/2018 – Recorrente: MANFAB EQUIPAMENTOS INDUSTRIAIS LTDA. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

IX - Processo Administrativo nº 12517/2018 – Recorrente: automecânica JH LTDA ME. - Os membros julgaram o recurso como não conhecido e NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

X - Processo Administrativo nº 736/2017 – Recorrente: MRA ADMINISTRAÇÃO E PARTICIPAÇÕES S/A. - Os membros  determinaram a conversão do julgamento em diligência, para análise da Divisão de Fiscalização Tributária  e posterior retorno dos autos a esta Comissão.

XI - Processo Administrativo nº 2536/2018 – Recorrente: C. A.  SIMÕES CABELO E ESTÉTICA EIRELLI - Os membros julgaram o recurso parcialmente não conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

XII - Processo Administrativo nº 5066/2017 – Recorrente: CALHAS SILVA COMÉRCIO0 DE CALHAS LTDA - ME. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

XIII – Processo Administrativo nº 7636/2015 – Recorrente: BETA 17 INCORPORAÇÃO SPE LTDA. - Os membros julgaram o recurso como conhecido, sendo NEGADO PROVIMENTO à pretensão do recorrente.

Nada mais dito, deu-se por encerrada a reunião às 15h30h.

 

Mauá, em 20 de setembro de 2021.
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